

Голос времени

Среда, 21 февраля 2001 года

№15 (6152)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

С Днем защитника Отечества!

Уважаемые жители Кировского района! 23 февраля мы отмечаем всенародный праздник - День защитника Отечества.

Это праздник вековых традиций героизма, мужества, величия духа российского воина, мощи и славы русского оружия.

Во все века в ратном деле россиянам не было равных по храбрости, стойкости, самоотверженности, беззаветной преданности родному Отечеству. Героические подвиги отцов, дедов, прадедов, прежних поколений, защищавших Честь, Славу и Независимость Родины, стали нынешними солдатам образцом выполнения воинского долга, беззаветного служения Отчизне, преданности и любви к Родине.

Это действительно всенародный праздник: праздник нынешних ребят, несущих воинскую службу, праздник мальчишек, только готовящихся стать солдатами, праздник матерей, жен, сестер, обеспечивающих надежный тыл солдату, оберегающих их безграничной любовью; это день памяти вдов, матерей, чьи мужья, сыношья сложили головы на полях сражений. В этот день мы склоняем головы перед Российским Солдатом!

Весь мир знает: русский народ честен, жизнелюбив, добр и справедлив, а потому - непобедим. На протяжении всей своей тысячелетней истории он не раз сумел это показать!

Как и встарь российскому солдату присущи высокий патриотизм, готовность к выполнению любой задачи. Яркий пример тому - геройзм и самоотверженность личного состава Объединенной группировки Федеральных Сил при проведении контртеррористической операции в Чеченской Республике, в борьбе с сепаратистами и наемниками.

Сердечно искренне желаю всем жителям района крепкого здоровья, долгих-долгих лет жизни!

Мира, добра, счастья, благополучия в семьях.

Петр КОЖИН, глава Кировской районной государственной администрации.

С родной земли - умри, но не сходи!

Такова заповедь наших предков. Это они населяли русскую землю, лелеяли ее и обходили и умели достойно защищать.

Не в обелисках, а в памяти народной живут и поле Куликова, и Бородино, и крейсер "Варяг", и Брестская крепость. Это дань мужеству нашего народа, его беспримерному подвигу.

Тучей огненных стрел налетал на нас Орда, шли закованые в железо тевтоны, нахрапом перли поляки и французы.

И кланялись в пояс родимой земле русичи, и чистые рубахи надевали перед смертным подвигом, идя на воинскую страду, как на светлый праздник.

Тем и была крепка и стояла в веках святая Русь, что были у нее великие сыны, прославившие русское оружие: Дмитрий Донской и Александр Невский, Александр Суворов и Георгий Жуков и тысячи безвестных Иванов Сусаниных и Александров Матросовых, грудью ставших на защиту родной земли.

И сегодня, в День защитника Отечества, я глядываюсь в молодые лица выпускников нашей школы военных лет. В музее боевой Славы собраны материалы о земляках, погибших в боях за Родину.

Ваня Жуков. Комиссар стрелкового батальона первым встал во весь рост и повел бойцов в атаку. Враг не прошел. А Иван остался лежать на горящей Курской дуге.

Зенитница Маша Барсукова вступила в нервный бой с фашистами 15 октября 1942 года. Пламя поглотило ее раньше, чем замолчал ее пулемет...

Только за освобождение нашего крохотного городка Новопавловска отдали жизни 18 воинов. А сколько их полегло за все 1418 дней войны? Сколько погибло в блокадном Ленинграде, в Сталинграде, в Севастополе, в Венгрии и Пруссии, в Берлине, в фашистских концлагерях?

Вечная им память!

Но были еще 15 тысяч убитых и 37 тысяч искалеченных в Афганистане, и пока что нет числа погибшим в нынешней чеченской войне.

И снова обреченно плакут матери, провожая сыновей в "горячие" точки.



И приходят в наш музей ветераны войны, и письма шплютвоны, освобождавшие Ставрополье от фашистов, из разных уголков России - из Москвы и Казани, Свердловска и Ростова, Хабаровска и Ярославля, присыпают редкие фотографии. Это надо всем нам, живым. Что бы помнили.

Татьяна ЕВДОКИМОВА, заместитель директора по воспитательной работе СШ № 2 г. Новопавловска. (Снимок военных лет).

Поздравляем!

Новопавловский городской совет ветеранов поздравляет всех участников Великой Отечественной войны с праздником - Днем защитника Отечества! Желаем доброго здоровья.

Когда верстался номер

В редакцию газеты обратился 80-летний участник ВОВ из Старопавловской Григорий Иванович Коновалов. Он нуждается в лечении. Ветеран просил посодействовать в получении путевки в госпиталь.

Мы обратились к главному врачу ЦРБ А. С. Сухину, и буквально через 30 минут он сообщил нам, что И. Г. Коновалов будет лечиться в Горячеводском госпитале инвалидов Великой Отечественной войны с 5 марта 2001 года. Путевка № 725.

Подарок ветерану

Краевой бюджет на 2001 год принят. И в этом большую роль сыграли депутаты-аграрники

Основные характеристики бюджета выглядят так: доходная часть 5383 млн рублей, расходная - 5678. Дефицит бюджета составил 295 млн. рублей, то есть не превысил "опасной" цифры, и, как заявило правительство края, бюджет социально ориентирован по большинству статей предусматривает рост расходов по сравнению с прошлым годом.

Однако, губернатор края А. Черногоров напомнил слова Президента страны В. Путина о том, что мы по-прежнему продолжаем жить в условиях прогрессирующего экономического отставания, и цифры, которые сегодня выглядят лучше, таковыми являются лишь на фоне предыдущих лет. Ставрополь остается дотационным регионом. И улучшение жизни должны ощущать не на бумаге, а в реальной жизни.

Анатолий МОРОЗОВ, помощник депутата Государственной Думы края.

•Животноводство

Передовые дойки - гордость нашего района

По итогам прошлого года ведущие места среди работников молочного животноводства заняли дойки колхоза имени Калинина. Это Наталья Николаевна Штурлукова, надоившая от каждой фуршной коровы по 4300 килограммов молока, Наталья Алексеевна Пеннер (4095 кг), Вера Ивановна Дулина (3930 кг), Варвара Михайловна Кикишили (3802 кг), Елена Ивановна Раменская (3758 кг), Тамара Ивановна Чаплыгина (3736 кг), Наталья Ивановна Воробьева (3532 кг), Любовь Анатольевна Пеннер (3405 кг), Лидия Васильевна Пагуца (3132 кг).

В колхозе "Орловский" первые места в трудовом соревновании заняли Галина Сергеевна Яковенко (3105 кг) и Лидия Ивановна Белецкая (3076 кг).

В ГПЗ "Комсомолец" нет равных Любови Петровне Новоселовой (3487 кг).

В колхозе "Советский" первенство удерждают Анна Николаевна Гладилина (3054 кг) и Лидия Ивановна Александрова (3030 кг).

В ОАО "Марьинское" лидирует Надежда Николаевна Чеслова (3019 кг).

Все названные дойки - это лучшие люди животноводства, они стали примером для своих коллег по работе и членами клуба передовых дойрок района.

Честь и слава вам, дорогие наши труженицы ферм!

Надежда МИХАИЛЕНКО, зоотехник райсельхозуправления.

Совещание актива

Наша газета уже сообщала о том, что подвели итоги своей работы за прошедший сельскохозяйственный год и наметили задачи на текущий труженики животноводства. И вот ровно через две недели в зале заседаний райгосадминистрации состоялось очередное совещание актива, но теперь уже расширенного.

Принявшие в нем участие руководители сельхозпредприятия, главные агрономы и инженеры, бригадиры, агрономы-семеноводы, заведующие мастерскими говорили о том, что удалось сделать в 2000-м году и какие проблемы остались нерешенными, об-

(Соб. инф.).

Мой дедушка, Александр Тимофеевич КИШОВ,
не любит вспоминать о войне, и уж тем более
не стал бы сам писать в газету. Но убедить его
поделиться воспоминаниями мне удалось.

Родился я 15 августа 1926 года, в армию призван 10 января 1944. Полгода пробыл курсантом, учился в полковой школе саперы Солдатской Кабардино-Балкарской АССР. В августе нас направили на фронт.

Попал я на Первый Украинский, в 117-ую гвардейскую стрелковую дивизию 333-го гвардейского полка. Полк стоял тогда в Польше, держал Сандомирский плацдарм.

Командир полка - Герой Советского Союза Яков Бобенко. Ходил в фуфайке, без погон, с автоматом на груди. Мужик крепкий, здоровый. Фрица, которого он раз кулаком двинул, подняв откачивали. Однажды перепил наш комполк и устроил нам “разведку боем”. Утро, солнце слепит, на снегу мы четче мишени, а он кричит: “В атаку!” Так и положил полбатальона, пока начштаба не вмешался.

Выпало мне быть сапером. Полтора месяца, что полк стоял в обороне, нас натаскивал опытный сапер, сержант Александр Сушкин. Имел он 18 орденов и с самого начала войны ни разу не был ранен, хоть в разведке бывал постоянно. Поначалу обезвреживали мины учебные, потом боевые. О том, что сапер ошибается один раз, нас предупредили сразу. Большая сила воли нужна и крепкие нервы, по часу смерть в руках держать. И везет саперу редко. Мне довелось такое увидеть. Из соседней группы сапер не заметил повышу. На его счастье большая, пятиугольная мина отсырела, сработала только маленькая. Осколками его накрыло и пошипало маленько, но жива осталась.

Старые саперы потихоньку приучали нас к разведке. Ночью на нейтральной полосе немецкие мины обезвреживали, своиставили, чтобы танки немецкие не проходили.

В разведку всегда шли два сапера, опытный и молодой. Прокладывали тропу для разведгруппы. Комполк всегда говорил: “Если потеряете сапе-

ра, и сами не возвращайтесь”.

Моим “крестным отцом” в первой вылазке стал сержант Сушкин. Конечно, боязнь, как у всякого человека, была, но страсти особой нет. Саперу страсти поддаваться нельзя, начнут руки



СМЕРТЬ ДЕРЖАМ В РУКАХ

трястись - подорвавшись обязательно. Нас даже перед разведкой проверяли специально если дрожат руки, не брали танки.

“Крещение” прошло удачно взяли “языка”, и получил и медаль “За отвагу”. Потом был орден Славы III степени и еще одна медаль “За отвагу”.

Конечно, не все вылазки заканчивались успехом. И возвращаться приходилось не солено хлебавши. Раз, например, стояли проволоку перекусывать, абаню загремели. Фашисты открыли стрельбу. Мы потихонечку - в балочку и отошли, без потерь. А передко и погибали товарищи.

В январе 45-го перешли мы в наступление. Как сейчас помню, построили нас перед боем на лесной поляне командующий армией Пухов и сказал: “Гвардейцы! Вот вы в лесу, но и лес этот чужой: ни голоса птичьего не слышно, ни белочки, ни зайца. То ли дело наш, русский, родной лес, где одни словеса чего стоят!” И пошли мы за наш русский лес в атаку.

Три часа канонада длилась. Сначала еще можно было уловить отдельные взрывы, а потом сплошной гул стоял, так пустили немцы в окопах, что в живых остались, не соображали ничего от страха и грохота, мы их, что называется, “тепленькими” брали. На каждом квадрате - воронки. А было это в Польше.

Двинулись мы на Германию. По льду перешли Одер - под страшным обстрелом, много

там наших полегло.

В начале апреля весь резерв командира полка - автоматчиков, саперов, разведчиков, батэровцев - посадили на танки и бросили на Бранденбург, там наши сильные потери несли. На окраине города попали мы в окружение. Когда снарядов оставалось по одному на танк, стали наливать бензином бутылки, ими выкуривали немцев из домов, отбивали атаки, а атаковали нас по 5-6 раз за ночь. Потом склад нашли фаустпатронов, легче стало.

Освободили нас из окружения солдаты Третьего Украинского фронта уже в начале мая. Всем оставшимся в живых командир полка сказал: “Все вы будете награждены”. Награду эту, орден Отечественной войны I степени, я получил в 1985-ом, спустя 40 лет...

Закончил я войну под Прагой, как и начинал, в звании рядового. 9-го мая, конечно, радости много было: кто плакал, кто смеялся, и из автоматов палили, и танцевали.

Но служба на этом не закончилась. Всех, кто умел в руках держать топоры, пилы и прочий инструмент, забрали на восстановление казарм в Бердичеве. Как раз мы их восстановили, и дивизия наша подошла домой - пешком топали.

В Бердичеве прослужил я еще год, до 6 марта 1946-го в 129-ом отдельном гвардейском саперном батальоне.

Ну вот, если коротко, - все. А то ведь если о войне подробно рассказывать, роман писать придется...

Записала Ольга МАЛАХОВА.

Вот такой он, будущий офицер

“Так это для газеты?!” - охнула Л. А. Храпач. - Ои, что вы, не надо! Женя мне никогда не простит! Да и нескромно это. Для каждой матери ее сын хороший, вы лучше у чужих людей спросите...” Пришлось обещать Любовь Александровне, что от ее имени писать не буду, но не использовать рассказанные ею факты - только факты, без всякой оценки, - не могу.

Спросила я о Жене и у “чужих” Т. П. Серковой, заместителя директора по воспитательной работе Ставропольской ОШ, у директора детско-юношеской спортивной школы З. П. Вороновой. Отзызы были положительные.

У Жени более 30 всевозможных грамот, второй разряд по военно-прикладному многоборью и второй взрослый по легкой атлетике. Четыре года подряд, с 8 по 11 классы, Женя Храпач - победитель районного кросса на два километра. С пятого класса, как только классным руководителем стал Н. Т. Колейко, Женя - член спортивного клуба. В десятом классе входит на занятия в Георгиевскую секцию по велоспорту. Есть спортивный велосипед дома, от папы перешел он в свое время занимался в этой же секции. Может быть, и сама спортивная болезнь в наследство от папы досталась?

Еще одна отличительная черта его характера - самостоятельность, помноженная на целеустремленность. Чтобы всегда быть в форме, Женя расчистил два километра лесополосы и бегал по нем и скреп лидерства в кроссе. Он даже в школу пешком не ходил, только бегал.

Сам соорудил себе турник. Чтобы тренироваться в плаванье, расчистил канал в кончике огорода, подготовил площадку, вбил колышь, привез песок, утрамбовал его. Получился мини-пруд с пляжем. Соседские малыши бегают сюда купаться, а пруд прозвали “храпачовским”.

В прошлом году Женя закончил школу и поступил в Санкт-Петербургский военный институт физической культуры.

Специальности Женя получит две, преподаватель физкультуры во всех учебных заведениях и начальник физической подготовки в воинских частях. По второй специальности он должен будет отработать после окончания института, из ко-



торого выйдет офицером. Сейчас Женя Храпач - курсант Первого октября прошлого года принял присягу. Присягала на ней и мама, Любовь Александровна. Заглянула в казарму: “Все зеркальное - полы, стены. Драпт сама есть и декустря, и все, что положено солдату. На мой взгляд, муштра жуткая. И требования большие”. Но Женя домой пишет: “Все условия не беспокоят”. Перед присягой ребята прошли курс молодого бойца. Женя и еще один курсант отстрелялись лучше всех.

- Волнуетесь за сына? - задаю дурацкий вопрос. - Волнуюсь, конечно, - говорит Любовь Александровна, - но выбор его уважаю и одобряю. Я считаю, что он правильно сделал: спорт и военное дело для него всегда были едины.

“Вот такие защитники Отечества нам и нужны подготовленные, целеустремленные, самостоятельные” - так могла бы я закончить свой рассказ. Но, думаю, выводы вы в состоянии сделать и сами. А я просто хочу пожелать Жене и его маме (я не говорилась, и солдатские матери со мной думают, согласятся) хорошей службы и порадоваться, что одним хорошим человеком, а может быть, и офицером у нас в России станет больше.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Улыбнемся

Говорят командиры

- ◆ Если вам не нравятся наши сборы, мы вам устроим более другие
- ◆ Против кого вы будете защищать нашу Родину?
- ◆ Когда завод поет песню, рот открывать на ширину припадка
- ◆ Когда сделяете в жизни столько бесполезного, сколько я, тогда и будете меня критиковать!
- ◆ Распустились! Я иду - они мимо сидят!!!
- ◆ А теперь об экологии: сколько можно отралять сух, на котором сидим?
- ◆ Товарищ курсант, пишите громче,ничерта не видно!
- ◆ Закройте свой язык и поднимите руки вниз.

Быть достойными сынами Отечества

На базе второй новопавловской средней школы создан военно-патриотический клуб “Сокол”. Есть в нем и свой Устав, и Клятва курсанта клуба, а в ней слова: “Клянусь быть достойным памяти тех, кто завоевал и отстоял независимость нашей Родины”...

Главная задача клуба - объединить ребят, вырастить из них настоящих патриотов своего Отечества и достойных его граждан, готовых честно служить Родине и способных ее защищать.

Разумеется, влечет в наш клуб мальчишек и девчонок то, что здесь они будут заниматься военно-прикладными видами спорта, сдаваться военно-техническими знаниями. Я сам по профессии военный летчик, офицер, инструктор по подготовке парашютистов. Могу многому их научить. И перед армией у ребят уже может быть по несколько прыжков с парашютом. Раньше ведь в ДОСААФ так готовили парней к службе. Почему у нас не возродить это? Кроме того, я командир казачьей полусотни. А казаки все-

гда были людьми слушающими. Кому помешают в своем казачьем полку знания основ воинской службы или владение азбукой Морзе (будут учиться ребята и на клавиатуре), и снайперов мы уже готовим (на февраль есть график стрельбы в тире, с военкоматом согласовано), и самбо они изучают, и спортивное (военное) ориентирование.

Надеемся, что нам и форму пошлют свою красивую с аскетизмом. И воспитывать ребят мы будем в традициях и обычаях Терского казачества. Они должны расти смелыми, сильными, выносливыми, смекалистыми и грамотными, хорошо подготовленными и к службе, и к жизни.

Приходят в наш клуб на занятия 42 школьника. Им здесь интересно: одни в теннис играют, другие стреляют, третьи учатся



пользоваться противогазами...

Занимаемся мы и огневой подготовкой, и строевой, и инженерной, и тактической, учимся защищаться от оружия массового поражения, и шефскую помощь оказываем вдовам погибших, и за памятниками ухаживаем.

В Дни воинской Славы в честь поражения фашистских войск под Сталинградом и ос-

вобождения Северного Кавказа наши «соколята» возродили Пост № 1 у Вечного огня в парке Новопавловска у памятника павшим за Родину бойцам.

Виктор КАУНОВ, майор, руководитель клуба “Сокол”.
Фото Владимира ПОКИДЬКО.

“СОЛДАТСКИЙ КОНВЕРТ”

В Новопавловске прошел традиционный районный фестиваль патриотической песни “Солдатский конверт”. Его организаторы: районный отдел культуры, Союз молодежи и районный совет РОСТО.

В фестивале приняли участие 23 человека практически из всех населенных пунктов района. Преобладали солисты, но были и три группы. Фестиваль этот молодежный, возраст участников - не старше 35 лет.

Каждый исполнитель представлял две песни: песню военных лет (здесь явно доминировали темы Афганской и Чеченской войн) и песню на героико-патриотическую тему, лирику о Родине, о России.

Победителем признан дуэт из поселка Коммаяк - брат и сестра Тунинны, Наталья и Александр. Им достался главный приз - большая ваза. Памятными сувенирами награждены все участники фестиваля.

Гостями фестиваля стали ветеран Вооруженных Сил В.П. Иванов, отдавший армии 25 лет, воин-интернационалист П. Устюкин и участники Чеченской войны С. Пономаренко. Каждый из них сказал несколько слов и представил песню, причем Сергей - собственного сочинения. Председатель районного совета РОСТО А.П. Тутов поздравил гостей фестиваля с наступающим Днем защитника Отечества и вручил ценные подарки.

Музыкальным обрамлением фестиваля стали песни в исполнении детского образцового ансамбля “Станичники”.

Надежда КРАШЕНИННИКОВА.

Этих парней в камуфляжной форме с аккуратно подшитыми белыми воротничками сегодня можно увидеть в казачьей Управе, и на улочках нашего города, в школе, больнице, детском саду и даже в церкви.

По нашивке на груди нетрудно определить и род их занятий: “Служба безопасности” - это охрана объектов жизнеобеспечения и детских учреждений.

Как правило, несут эту службу молодые казаки Новопавловского отдела Терского казачьего



Служба безопасности

войска, недавно пошедшие ходу армейскую школу, имеющие опыт работы с людьми, - сержанты и старшины (то бишь урядники и вахмистры).

Один из них - Дмитрий Сухин (на снимке). Ему 21 год. В казаки выступил еще до призыва на военную службу.

- Нас было человек 12 мальчишек. Собрались вместе и сами пришли к атаману Владимиру Федоровичу Кузнецкову. Он побеседовал со всеми и с каждым в отдельности, интересовался, почему хотим вступить именно в эту организацию, ведь кругом полно и других. А зачем нам другие, если мы все от казачьего корня пошли, и по роду, и по духу казаками себя чувствуем?

Что привлекает мальчишек в казачество?

Не скрою всем нравится красивая форма. Это подчеркивает некоторую элитность, даже какую-то кафетость (в хорошем смысле этого слова). Ведь казаки по достоинству гордятся своим происхождением, потому что у казачества славная история, богатые традиции, своя самобытная культура.

И что плохого, если мы хотим быть похожими на своих прославленных предков?

В нашей казачьей общине люди стараются следовать этим добрым традициям и обычаям.

Я поинтересовалась у Димы, какую роль в его жизни сыграло казачье общество?

Он рассказал об этом на своем личном примере.

- Служба в казачьем войске дисциплинирует человека не только внешне, но и внутренне. Она ко многому обязывает и воспитывает в мальчишках самостоятельность. Мы понимаем, что казачество становится реальной силой, это не игра в пионеры, а наша реальная жизнь. И к ней нас основательно готовили. Мы с ребятами всерьез занимались военной и физической подготовкой: спортивные игры, тяжелая атлетика.

До армии мы у себя дома,

считали, уже прошли курс молодого бойца, и права у меня были водительские. К службе были готовы, и она не страшила. Тем более, что наш атаман и военком позаботились о том, чтобы казаки пошли служить в свой 503 казачий полк, находившийся во Владикавказе. Со мной призвались на службу мой брат Алеша (мы двойняшки), Коля Ковальчук, Женя Поздняков, Саша Фомин...

И скажу я вам, что в армии к казакам особое отношение: мы лучше обучены и сплошены. Это заметно. Наши ребята очень быстро продвигались по службе. Женя стал старшим сержантом, до сих пор по контракту служит - из него, говорят, получился отличный топограф; Саша Фомин попал в Ростов, был старшиной, исполнял обязанности командира роты, я в своей автороте тоже был старшиной на должности командира отделения. Еще наших ребят замечают в армии потому, что они хорошо образованы: мы с Фоминым, например, заочно учимся на льготных условиях (также благодаря казачьему обществу) на экономистов-бухгалтеров. Сейчас наша казачья община помогает молодым казакам, желающим приобрести необходимые знания и профессии.

Не забывал нас Новопавловский отдел ТКВ и в армии: мы постоянно чувствовали поддержку своих казаков. Они приезжали вместе с родителями к нам на присягу (атаман давал автобус), привозили неоднократно гуманитарную помощь. А когда ты знаешь, что за тобой твоя станица, твой отдел, это и силы придают, и уверенности.

Мы не чувствовали себя брошенными, постоянно ощущали заботу большой казачьей семьи. И сейчас, вернувшись из армии, мы стали востребованными в городском казачьем обществе: создано охранное предприятие, которое обеспечило нас работой.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Он был полным кавалером... Только уж очень скромным

24 января этого года в седьмом номере нашей газеты было опубликовано письмо членов поисково-исследовательского кружка ТОКС (телевизионный отряд краеведов-следопытов) из дагестанского г. Хасавюрта с просьбой ко всем, кто знает что-либо о судьбе участника ВОВ, полного кавалера орденов Славы Иване Павловиче Иванове, откликнуться.

И уже в этот же день в редакции газеты раздался телефонный звонок: «Я прочитала вашу заметку. Он смотрел на нас с плаката». Я знаю этого человека. Это - мой дедушка!»

Вот так очень скоро мы узнали, что у Ивана Павловича Иванова в Новопавловске проживают дети Раиса Ивановна Дмитrienko (гл. бухгалтер СХА колхоза «Нива»), Александр Иванович Иванов (временно не работает) и трое внуков.

При встрече с нами Раиса Ивановна рассказала:

- Мой папа еще при жизни (умер он 13 августа 1995 года в г. Пятигорске, где и проживал с 1973 года) был очень скромным человеком. Большого труда стоило «вытянуть» из него какие-либо воспоминания о войне. Но у нас в семейном архиве рядом с его наградами хранится книга «Кавалеры ордена Славы» П. Лазановича. Из нее-то мы и узнали, как выглядят отец.

Мы приводим ниже выдержки из этой книги.

Это было в Крыму, в марте 1944 года. Командиру первой стрелковой роты было приказано выделить взвод для проведения разведки боем. Взвесив все возможности, он остановил свой выбор на взводе, где служил Иванов. Когда стало известно о предстоящей разведке боем, он, как и всегда, первым уверенно заявил:

- Не подкачаем! Верно, хлопцы?

...Вот и фашистские траншеи. Разведчики замерли в ожидании сигнала. Иванов, прильнув к земле, в левой руке держал автомат, в правой - гранату... В нескольких метрах, прямо перед собой, он увидел гитлеровцев с ручным пулеметом. Иванов швырнул в них гранату, лег на дно траншеи...

Отходили они под неприятельским огнем. Иванов получил легкое ранение в руку и ногу. Идти было трудно, но он нашел в себе достаточно сил для того, чтобы вместе с товарищами незаметно ускользнуть из-под сабо носа гитлеровцев и вернуться в свое подразделение. В этой короткой схватке Иван Иванов уничтожил шестерых фашистов.

- Буду ходатайствовать о награждении вас орденом Славы, - сказал капитан, пожимая солдату руку.

В том же месяце автоматчик рядовой Иванов

- Есть в Пятигорске в районе «Ромашки» сквер, где установлен памятник Героям Советского Союза и полным кавалерам орденов Славы, - рассказала нам на прощание Раиса Ивановна Дмитrienko.

- Золотыми буквами на нем вычеканено: «Иванов Иван Павлович».

Самым любимым в его жизни праздником был День Победы, самым почитаемым этот день стал и для меня. Каждый

год получал свою первую солдатскую награду.

Второй орден Славы Иван Павлович заслужил осенью 1944 года. В то время он уже носил знаки отлиния младшего сержанта и командовал отделением.

Пришло время сражаться младшему сержанту Иванову и на Карпатских перевалах, участвовать в освобождении братской Чехословакии.

В декабре того же года Иван Павлович отличился снова. Наши воины на территории Чехословакии штурмовали высоту. В суматохе бою надо было не терять самообладания, правильно ориентироваться в обстановке, умело выбирать цели, которые необходимо подавить в самый нужный момент. И младший сержант делал это мастерски.

В наградном листе, подписанном командирами полка, дивизии, военным советом 4-го Украинского фронта, говорится: «В этом бою огнем своего пулемета Иванов Иван Павлович уничтожил две снайперские точки и 15 вражеских солдат. За проявленные образцы мужества и отваги в боях с немецко-фашистскими захватчиками, как неоднократно отличившийся, достоин правительственной награды ордена Славы первой степени».

год 9 мая я привожу в этот сквер своих детей и внуков, чтобы возложить цветы и низко поклониться тем, кому обязаны сегодня своей жизнью, и конечно, в первую очередь - моему отцу.

Они освобождали наши станицы...



В январе 1943 года наш район был освобожден от фашистов. Это сделали воины 52-й отдельной танковой бригады под командованием Владимира Ивановича Филиппова и матроны 62-й Краснознаменной Морской стрелковой бригады, 257-й Сивашской ордена Красного Знамени и ордена Суворова стрелковой дивизии Василия Михайловича Рогова.

Вглядитесь в их лица. Этот танковый экипаж сражался за наш Новопавловск и сгорел в октябре 1943 в битве с гитлеровскими “тиграми”.

А эти женщины-офицеры наряду с мужчинами-моряками освобождали станицы Кировского района. Вспомним их поименно:

Нина Павловна Смирнова, Елена Марковна Сапожникова, Зоя Ивановна Верхогурова, Назия Зарипова Буллатова...

В боях за наш городок пали 18 героев. В боях за Родину погибли 4220 кировчан.

(Снимки из музея Бойевой славы СШ №2)

Белая сказка

Белая - белая - белая сказка.
Блещут на солнечных шапках царской
Ивовый зонтик, бересковый зонтик,
Белый безоблачный зонтик горизонта.
К берегу, белой покрытому ватой,
Река пристыла белым кантом.
Стало по чьему-то чарующей воле
Белым холстом бесконечное поле.
Даже белейший, чистейший рукой
Страшно коснуться холста за рекой.
О бесподобный, единственный мастер,
Где же ты такой взял волшебный фломастер?



Взяла зима волшебный белый фломастер и подарила миру все свое художественное великолепие. Взяли пятиклассники Советской средней школы в руки обычные ручки и воспроизвели, как могли, это зимнее великолепие в своих ученических тетрадях. И оказалось, что они тоже маленькие волшебники, способные не только видеть и понимать красоту земную, но и воссоздавать ее своими чуткими, отзывчивыми сердцами. И хочется думать, что это чистое, не замутненное современными модными веяниями восприятие красоты, так и остается в душах юных авторов самыми заветными лучиками их духовности.

Виктор ЛУНЕВ, заслуженный учитель России.

Зимние чудеса

Красота!
Холодные снежинки
Летят, летят, летят,
И радуют снежинки
И взрослых, и ребят.
Зима. Снег. Как только
солнце воняет свои золотые
лучи в снежное покрытие,
так все засверкает,
засияет вокруг. Кажется,
груды алмазов лежат
на земле и горят, переливаются
всеми цветами радуги. Под крышами домов
висят хрустальные юношки
и тоже сверкают на солнце. Красота!

Евгения Петрова.

Он дарил всем радость

Сольышко разбудило меня своим
ласковым лучиком. Подошла к окну
взглянуть на улицу, вижу: снег. "Первый снег!" - радостно воскликнула я,
быстро оделась и - во двор. Иду по
снегу, а он посыпывает, как ежик:
фф, ффф.

Пришла одноклассница, и мы начали
лететь снеговика. Когда он стал в
полный рост, на нем засверкало множество
жемчужных звездочек. У нас
не было морковки, нос пришлось заменить сосулькой, и у снеговика получился плачущий от солнечных лучей нос. Но когда мы пришли из школы,
уже не осталось ни носа, ни самого снеговика. Кто-то его разрушил. Мы так
огорчились. Попомати не просто снеговику - лишили нас нашего друга. Жаль! Хоть он и был холодным в виду,
зато изнутри излучал теплоту. Он никому не причинил вреда, а дарил всем
только радость.

Светлана БЕЛЕЦОВА.

Тонкое ожерелье

Ударит мороз, и ветви деревьев покроются пушистым и колючим, как иголочки елок, инеем. Подойдешь к какой-нибудь веточке, тряхнешь ее, и полетят звездочки-иголочки, такие тонкие, такие красивые - просто загляденье. А если упадут на уделевшую паутину, то получится тонкое, великолепное ожерелье.

Анастасия ПАЛАГИЧЕВА.

Красивые зимы

Мне очень нравятся красивые снежные зимы. Как будто белые мушки, роятся по всему двору снежинки. На окнах застекленные узоры. Наверное, Снежная Королева заглядывает в каждый дом и рисует их. От белого снега днем и почкою светло. Под спокойным одеялом отдыхает, набирает силу земля.

Нелли ГРИНЬКО.

И художница, и певица

Однажды утром я проснулась, подбежала к окну и замерла от восторга. Все вокруг белым-белым! Матушка-зима прошлась по земле, машина своей белой рукой, и все деревья стали похожи на снежных королев. Снежинки весело кружатся, и каждая из них, как хрустальный цветок.

Выбежала я во двор. Бегу, а снег под ногами поет. Снежные хлопья, будто воздушные шары, лопаются и попискивают: пинь, пинь.

Вот какая зима волшебница! И художница она, и певица одновременно.

Фариды АЛИЕВА.

Настоящая, морозная, снежная. Неделя незабываемых впечатлений! Прогулка к реке, где все вокруг одело шубу из бисера, - настоящий подарок зимы. Только река не спешит примерить пышный наряд, размеренно несет свои темные воды вдали. Тишина... Сквозь тучи пробивается солнце, деревья в пушинистом инее начинают сверкать золотом на сквозь Зачарованы мы этой красотой! Но коварные тучи забирают снова в свой плен солнце, и снова начинает кружиться снег. Сначала медленно, потом безудержно, с размахом ложится нам на плечи, словно волшебное кружево.

Звонкий смех нарушил тишину. Стрелой летят с горы санки, а их хозяева - краснощекая, довольная девочка - жмурится от летящих искринок снега и с веселым визгом падает в мягкие бархаты. Трудно не поддаться соблазну и не слететь с горки с ветерком и морозной свежестью! А внизу снова любоваться зимней природой, и на память приходят красивые строки стихотворения:

С настроением, как солнечная погода,
Мы смотрели, готовые петь соловьем,
До чего хороша, совершенна природа
В естестве и в убранстве зимнем своем!

Жанна САВКИНА,
педагог дополнительного
образования.

С. Орловка.

Ответы на кроссворд, опубликованный в субботу 17 февраля.
По горизонтали: 1. Бензопила. 5. Слово. 6. Виски. 10. Колье. 11. Дебют. 12. Школа. 14. Маори. 16. Лиана. 18. Пляйт. 19. Арапа. 20. Диана. 24. Играк. 25. Киска. 26. Текст. 27. Муляж. 29. Сроки. 31. Крест. 32. Слава. 33. Такса. 34. Трапезная.

По вертикали: 1. Белье. 2. Невод. 3. Идиот. 4. Алкаш. 7. Шпион. 8. Обрат. 9. Моряк. 10. Коммунизм. 13. Авторитет. 15. Играк. 16. Лирик. 17. Арина. 18. Пункт. 21. Гриль. 22. Освод. 23. Октет. 28. Жилет. 29. Сивка. 30. Иоанн. 31. Киска.

Сквозь любовь русская зима!



На горке

Выпал снег. Я взяла санки и побежала на горку покататься. Горка была крутяя и, съезжая с нее, я закрыла глаза. И в то же мгновение, будто во сне, мне привиделась маленькая снежинка, яркая, как огонек. Взяла я ее в руки и нежно поцеловала. Снежинка замерзла, и мне почудилось, что она стала вдруг Снежной Королевой. Я видела ее строгие глаза, нос, рот - все, как в сказке. И где-то недалеке были Герда и Кай, герон из сказки Андерсена...

Вдруг толчок, и видение пропало. А я лежу в сугробе, и мои санки у меня на спине.

Галина БЕЛИКОВА.

Чистое золото

Жалко, что птицы улетели в теплые края. Но и без птиц зимой весело. Можно кататься на санках, на лыжах, на коньках. Можно просто любоваться снегом. Он блестит на солнце, как чистое золото.

Алексей ПОСТОЛЬНИК.

Наш Снеговик

В одно зимнее утро увидел я на своем окне сказочные деревья и притулил снеговика. И, выйдя на улицу, обратил внимание на падающие снежинки. Одни из них были похожи на пух от легких перышек, а другие - на мух с серебряными крыльями.

Пошел я к своему другу, и мы стали лепить снеговика. Он вынес крупные семечки для глаз и шарф. А я принес ведро для головного убора, морковку для носа и маленький веничик. Как только снеговик в полной красе встал перед нами, вдруг зазвенел ветер. Мы подумали, что это Дед Мороз пролетел над нашими головами. Он, наперное, хотел заморозить снеговика, чтобы тот не растаял в нашу теплую кавказскую зиму.

Дмитрий МИКОВ.

ДОРОГИЕ КИРОВЧАНЕ!

Новопавловский РУПС рад предложить Вашему вниманию каталог поздравительных открыток «Весна 2001 года».

Мы предлагаем поздравительные открытки в широком ассортименте, который ежемесячно обновляется. В наличии постоянно имеется не менее 300 дизайнов к различным праздникам и торжественным случаям (дни рождения, юбилеи, свадьбы, 8 марта, День Победы, 23 февраля и многие другие). Имеются в продаже бланки: «Почетная грамота», «Благодарность»; «Диплом», «Благодарственное письмо».

Наше предприятие осуществляет доставку продукции, предлагает удобную для вас форму оплаты (за наличный, безналичный расчеты, взаимозачет), моментально реагирует на ваши пожелания и предложения.

Надеемся на успешное сотрудничество с вами.

Вы можете приобрести нашу продукцию в любом почтовом отделении связи или у почтальонов.

Справки по телефону
2-18-68.

Ставропольский краевообразовательный центр «Знание» 28 февраля в 10 часов проводит семинар для бухгалтеров по темам: «Новый план счетов бухгалтерского учета», «Единый социальный налог», «Подоходный налог с физических лиц», «Новые системы организации и оплаты труда», «Порядок исчисления и уплаты НДС в 2001 году».

В семинаре принимают участие ведущий специалист Ставропольского института профессиональных бухгалтеров.

Открыты 3-х месячные курсы бухгалтеров.

Место проведения семинара: г. Новопавловск, ул. Кирова, 39, СШ №13.

Справки по телефонам: 2-05-90 (с 11.00 до 17.00), 2-28-22 (с 14.00 до 19.00).

2-2 (п/н №13)

Внимание!

с 27 февраля по 6 марта
в городе Новопавловске

Краснодарский филиал "Микрохирургия глаза" Святослава Фёдорова проводит полную диагностику зрения и отбор на оперативное лечение.

Новейшее оборудование ведущих западных фирм и специалисты высокой квалификации позволяют точно определить заболевание органов зрения.

Подбор очков, льготы на диагностику и оперативное лечение.

ЗАПИСЬ ПО АДРЕСУ: ул. Кирова, 35, ЦРБ, административный корпус, каб. №7, телефон: 4-29-07.

(005153)

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 условный печатный лист.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону).
Регистрационное свидетельство № Р-1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94, ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94, фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА